



把初心付之行动,用责任和担当筑牢抗疫防线

# 东阿战“疫”中的交警“硬核”力量

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李怀磊 通讯员 翟燕 刘志岭

面对疫情,在保一方平安的使命中,东阿有这样一支硬核力量——东阿交警。疫情防控工作开展以来,他们全警出动、全员在岗,设卡点、除隐患、保畅通,投身疫情防控第一线,他们成为一道美丽的“警色”,让百姓感到温暖。他们中间,有太多的坚定填满心灵,太多的故事温暖心头。他们每个人身上都发生着平常却不平凡的故事,他们的奉献精神让人们为之动容。

## 守土尽责

### 迎“疫”而上

1月26日,大年初二,东阿县防疫指挥部成立,宣布疫情防控阻击战打响;按照县委防疫指挥部要求设立三处疫情检测点,东阿交警大队负责配合防疫部门在青兰高速东阿收费站实行24小时检测。接到任务后,东阿交警大队大队长乔舰飞迅速集结警力赶到青兰高速东阿收费站进行勤务安排,由于春节放假,一些保障设施无法顺利到位,副大队长赵仕峰多方协调才为防疫人员设置了移动式房屋保障工作正常运行;26日下午三点,检测点全员到位,检测工作正式开展。没有推诿,没有督促,所有的工作都是高效运转。从接到指令到正常开展工作仅用了两个小时。

1月27日,大年初三,全体民警、辅警停止休假、全员无条件返岗,立即投入战斗。他们当中有的父母年迈需要照顾,有的子女尚在襁褓中嗷嗷待哺;有的是双警家庭双双“参战”,有的家属是医

生护士已在线奋战多日,有的是大年三十、年初一刚值完班正等待与家人团聚……但是“疫情就是命令,防控就是责任”,任务面前,他们闻令而动、逆向前行,令人感动泪目。

## 肩上有责任

### 心中有群众

疫情防控战开展以来,东阿交警全体队员肩上有责任,心中有群众,用行动弘扬社会的真善美,不断传递文明和谐的正能量。

1月27日17点30分左右,民警赵剑平在东阿高速路口新冠肺炎疫情检测点执勤时,一名男子焦急地向她求助。这名男子称,他的妻子因为煤气中毒,情况危急,需要送往医院治疗。赵剑平当即驾驶警车将其送到东阿县医院。随后,又协助家属办理抢救住院手续,经抢救女子已经脱离生命危险。当晚8时23分左右,赵剑平刚交接完班拖着沉重的步伐准备回家时,发现一名女童独自横穿马路,边走边哭泣,现在正值疫情防控阶段,路上行人很少,她担心孩

子安危,立即停车前去询问,经了解,女童是因与弟弟吵架赌气而离家出走的,后来一直把她交到家人手中才安心地回家。此时已是深夜,疫情防控战进行正酣。2月18日19点12分左右,奋战在东阿高速口抗“疫”一线的执勤民警化身“消防员”,成功扑灭了一起重型半挂车起火险情,防止了重大火灾的发生……

一件件平凡的小事,虽是琐碎事情,举手之劳,但正是这样的小事却完美地折射出人民警察为人民的执法理念,见证了的职责精神,树立了疫情期间交警的良好形象。

## 冲锋“疫”线

### 行动诠释誓言

在这场抗击疫情战斗中,病毒能隔离你我,却隔离不了爱和关怀。防疫战打响后,东阿交警的防护装备相对比较紧缺,群众看在眼里,急在心里,他们多方想办法,为一线民警筹到些许口罩、手套,就立即送到民警手中。

1月30日上午,爱心人士丁某



夫妇“登门”拜访,为奋战在一线的东阿交警大队送来“爱心口罩”。1月30日下午,爱心人士雷某也“登门”拜访,为奋战在一线的东阿交警大队送来医用橡胶手套。1月31日上午,东阿县一名热心群众将矿泉水和水果罐头送到执勤民警的手中。1月31日上午,东阿特战救援队自发地参与到疫情防控工作中,协助交警大队在东阿疫情防控检测点开展疫情防控工作,并为执勤民警带来口罩等防护装备……先后已有十多家爱心企业通过各种方式向大队捐赠了各类慰问品。

前方有警察、医护人员等组成的第一方队冲锋陷阵,站在疫情防控抗击战的最前沿;后方有心系疫情、心系家乡的爱心企业做坚强的后盾。东阿交警用硬核坚守履行了历史使命。大疫担当,重任坚守。东阿交警迎难而上,用行动兑现了“疫情不退我不退”的铮铮誓言。

## 茌平区菜屯镇:区人大代表黄淑华的扶贫路

茌平区人大代表黄淑华,身为茌平区菜屯镇南海子村的支部书记,村里脱贫攻坚的担子自然落到了她的肩上,2020年新年伊始,疫情暴发后所有人

都呆在家里以避免传染,而她却冲在了最前线,除做好村内各项疫情防控措施外,去贫困户家里的次数更多了。得知贫困户没有口罩、消毒液等基本

防护物资,她就自掏腰包给他们送去了;得知贫困户吃的、用的不够,她就跑东跑西的去买来了;得知贫困户吃的药没有了,又四处托人去找药。(米雪)

## 茌平区扶贫办督导信发街道脱贫攻坚工作

2月26日,茌平区扶贫办督导组到信发街道督导精准扶贫工作,一行先后来到了街道的6个社区走访指导扶贫工作情况,详细了解插花村贫困户的住

房安全,家庭卫生清洁,自来水是否畅通,是否保障安全用电,扶贫材料是否齐全,扶贫日志填写是否规范,家庭医生签约情况,慢性病治疗情况,扶贫特

惠保险报销情况,鑫佳源光伏项目收益分配情况等都进行了逐一的核实查看,并对扶贫工作的细节之处提出意见建议。(吴汉)

## 茌平区冯官屯镇贫困户自愿捐款奉献爱心

面对新冠肺炎疫情的凶猛来袭,冯官屯镇的贫困户们通过参加值班队伍、捐款等方式,奉献自己的爱心,支持疫情防控工作。

“这100元不多,但是也能买

几个口罩、买几瓶消毒液给疫情防控一线的同志们。”冯官屯镇邢庄村贫困户邢长桂在自愿捐款时说道。“这个钱我一定要捐,作为贫困户,国家一直在照顾咱的生活,人呀要知道感恩,我捐

200元,别嫌少。”贫困户王连胜夫妻俩人都已80多岁,年老多病,经常吃药,并扶养一个50多岁的智障残疾儿子至今,但是他们常怀感恩之心,在大灾面前展现了冯官屯镇人民的质朴精神。

## 茌平区韩屯镇:将贫困户放在心上

在疫情防控以来,韩屯镇始终将贫困户、困难群体放在心上。为了做好贫困户的疫情防控工作,韩屯镇党委政府安排帮扶责任人、扶贫专干到贫困户家中免费

为贫困户送口罩和84消毒液,并宣传防疫知识,提醒他们做好自我防护措施。韩屯镇党委政府表示决不能让贫困户因无钱购买防疫物品而染病,决不能因染病

而发生贫困户返贫现象,省定贫困村张庄、米庄、常庄、后东村第一书记免费购买消毒片、84消毒液、医用口罩、手套等防疫物品发放给帮包村群众。

## 莘县观城镇多举措为贫困户防控疫情

“在县扶贫办正确指导下,我们全镇把辖区内贫困户、老年人、残疾人等特殊困难群体作为疫情防控的重点,明确专人联系帮扶,做好必要的生活保障、医疗保障、居家消毒等工作,帮助他们解决生活上的困难。”莘县观城镇分管扶贫工作负责人说。

自新型冠状病毒肺炎疫情

防控工作开展以来,莘县观城镇高度重视,万众一心,多措并举,特别是全力做好疫情防控期间的贫困户帮扶工作。扶贫办工作人员、各贫困户帮扶责任人按照区扶贫办和镇党委、政府要求,为贫困户送去了口罩、酒精消毒液等防疫物资,帮助贫困户及时掌握健康防病知识,提醒贫困户自觉养成良好

的健康卫生习惯,减少不必要的出行,特别是注意防疫期间的酒精消毒、用电、取暖等安全问题;同时,扶贫专干还根据实际情况,通过运用微信、视频、电话等形式灵活开展帮扶工作,随时关注贫困户的身体和生活状况。帮助他们安全度过疫情期。

(莘县观城扶贫办)

## 茌平区洪官屯镇:防疫期间扶贫工作不间断

在洪官屯镇,帮包责任人通过电话、短信、微信等方式,了解贫困户生产生活情况,宣传疫情防控知识及扶贫政策。

“把村内卫生保持整洁,是我的职责,也是为抗击疫情应当做的义务”。建档立卡贫困户孙庆贵

正在东梭村大街上打扫着卫生。他的三个女儿都在上学,全部享受到了免学费政策,同时享受到了助学金和生活补助政策。面对疫情,洪官屯镇坚持如期全面完成脱贫攻坚任务不动摇,切实做到防疫期间扶贫工作“不打烊”。

## 莘县观城镇为贫困户消毒

“贫困群众防控意识薄弱,防控能力有限,我们帮助贫困群众消毒,防止疫情扩散。”莘县观城镇分管扶贫工作告诉记者。

近日,莘县观城镇组织全镇村干部挨家挨户免费对脱贫享受政策贫困户的屋里院外、厨房卫生间每天至少消毒两遍。在向全镇贫困户发放口罩、消毒液之后,发现很多贫困户行动不便、不会正确消毒,决定对全镇贫困户采取免费消毒措施。连日来,观城镇镇村帮

扶人逐户上门,并再三嘱咐贫困户安心在家做好卫生防疫,帮助贫困户筹集生活用品,面粉蔬菜等,彻底解决了贫困户的后顾之忧!

截至目前,观城镇对全镇771户建档立卡贫困户进行了防疫宣传,通过村口设置体温监测点、摸底排查、上门走访、院落消毒、发放口罩消毒用品等方式,给全镇困难群众铸造了一个安全的堡垒,一个温暖的港湾。

(莘县观城镇扶贫办)

## 聊城高速交警高唐大队开展

### 疫情防控和交通安全宣传志愿服务活动

本报聊城3月5日讯(记者 李怀磊 通讯员 武英杰)今年3月5日是全国第57个“学雷锋纪念日”,为进一步传承雷锋精神,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务行为,当天,聊城高速交警高唐大队联合收费站认真组织开展疫情防控和交通安全宣传志愿服务活动。

期间,在收费站广场设立咨询台、便民服务台,为长途行驶的驾驶员提供便利。同时,向过往司乘人员发放《防范新型冠状病毒48字守则》、《戴口罩、勤洗手、战疫情》以及高速公路交通安全宣传资料,并结合典型案例普及道路交通安全知识,倡导大家要遵



守交通法律、法规,坚决杜绝超速行驶、酒后驾驶、驾车不系安全带、驾车接听或拨打手机等违法行为和不良习惯,做到安全驾驶,文明出行。通过此次活动,增强了民警的服务意识,进一步密切了警民关系,展示了聊城高速交警良好形象。